



杨茜

小时记者帮,有事我来帮

疫情三年所在剧团几乎停摆,孩子又患上白血病,30万治疗费难倒了她—— 没血缘却相依为命6年 一位唱越剧的母亲含泪求助



缘缘有双明亮的大眼睛

2月13日,杭州阴雨。浙大儿院病房里,郭大姐和缘缘隔着透明的隔离罩道别。

“缘缘你要听舅妈的话,妈妈很快就回来。”

“妈妈再见。”缘缘很乖,没有哭闹。

这一别又要好几天,可是没办法,郭大姐需要工作。

这是一对没有血缘关系的母女,她们相依为命6年。不幸的是,缘缘得了急性淋巴白血病,治疗费是一笔不小的数字。郭大姐没有放弃,她要努力救回孩子,只能牺牲陪伴的时间去赚钱。

“我把她带回来的那天起,我们就绑在一起。未来怎么样真不敢想,现在就想把她的病治好。”郭大姐红了眼眶。

6年前收养的女儿 取名“缘缘”

缘缘是孩子的小名,寓意着缘分,是郭大姐给她取的。

缘缘出生在2017年4月,老家不在浙江,出生一天后,就被郭大姐领回了家。

那一年郭大姐45岁,年轻时她离了婚,没有孩子,也没再成家。想着未来有个寄托,就收养了缘缘。从此,孤单的生活因为有了了一个可爱的女儿而有所不同。

在台州三门,郭大姐小有名气。她16岁开始唱戏,如今是当地一个越剧团团长。团不大,20多个人,平均年龄超过40岁,奔走在各村庄演出。

因为戏唱得好,郭大姐挺受欢迎。演出时,她都把缘缘带在身边。

从小耳濡目染,缘缘总在后台边唱边跳,活泼得很,大家都很喜欢。

郭大姐的手机相册里,有很多缘缘的照片和视频。缘缘有双明亮的大眼睛。

“她经常刷短视频,学习了很多,表现欲望很强。”郭大姐说。

生病后的缘缘只能躺在床上刷手机。“找不到动画片,只能看看吃播了。”小姑娘嘀咕着。她戴着眼镜,有350度的散光。

生病后,她一走路腿就疼,还剃成了小光头,脸浮肿了一大圈。

疫情三年剧团几乎停摆 她靠吃老本维系生活

缘缘是过年前被确诊为急性淋巴白血病的。她突然手臂疼,开玩笑地跟郭大姐说:“妈妈,我会不会骨折了呀?”

“我当时还以为‘阳康’之后的正常反应,没想到过两天她腿也开始疼。”郭大姐带缘缘去验血,很快就确诊了,快得让郭大姐没有喘息的时间。

除夕前三天,母女俩住进浙大儿院的血液科病房。

除夕夜万家灯火,郭大姐吃着医院订的饭,眼泪往肚子里咽。“医生说,这个病要花钱,而且时间蛮长。”

腿疼的缘缘嚷嚷着要快点治好。

郭大姐的心就像被割了一刀,现实让她无力。靠唱戏致富,很难。郭大姐说,像现成的剧本戏《红楼梦》、《西游记》之类,演出费用都是好几

万。自己剧团表演的是路头戏,没有剧本和固定的唱词说白,仅有故事框架和分场提纲。故事也都是上一辈的老人传承下来的。演出一天的费用,6000到10000元不等。

养剧团,很吃力。前几年疫情,几乎让所有演出暂停,停下来就意味着没有收入。

三年来,郭大姐基本在吃老本。她很早就在老家买了房,贷款30多万元,还没有还清。为了给缘缘看病,她也借了钱,“本想去其他工作,可我其他也不会,医院也离不了人。”

治疗时间预计两年 费用30万元左右

治病要花钱,孩子也要有人陪,陷入两难的郭大姐纠结得常常睡不着觉。

“剧团的人都跟了我好多年,我不能不管,不然就散了。缘缘这边又是这么个情况……”

郭大姐的父母已经不在,她是家里最小的,哥哥姐姐年纪都大了。

无奈之中,她求助嫂子,让嫂子代为帮忙在医院陪一下缘缘。

郭大姐的境况医院里不少人都知道了。

缘缘的主治医生——浙大儿院血液科医生沈笛颖也想帮帮这对母女。

“小孩子很乖很可爱,不闹腾,只要配合化疗,有很大概率可以治好的。”沈医生说,急性淋巴白血病的治愈率超过90%。

“治疗时间长达两年,后面还需要较长的观察期,费用在30万元左右。如果是因为经济情况就放弃这么一个生命,我觉得太可惜了。”

“钱报善基金”启动 一起帮帮缘缘

钱报·小时新闻刊发了缘缘的故事后,不少读者给我们留言想帮帮这对相依为命的母女。

“捐款渠道在哪里?”杭州封女士告诉记者,虽然自己还不是一名母亲,但非常佩服郭大姐独身一人将领养的孩子抚养长大:“这份勇气,值得助力。”

为了帮助这对母女,钱江晚报·小时新闻和浙江省妇女儿童基金会共同发起“钱报善基金”,所有捐款都将“专款专用”,全部用于缘缘的治疗,若治疗结束后善款尚有剩余,基金会将把剩余善款用于救助其他贫困人群的大病救助,并定期于慈善中国、基金会官网披露进展。

募捐方案备案编号:

53330000501874443WA22013

方式一:银行转账

账户:浙江省妇女儿童基金会

开户行:上海浦东发展银行杭州保俶支行

账号:95030155260000785

方式二:支付宝转账

账户:zjerjihui@163.com 或
扫描右方二维码,转账至浙江省
妇女儿童基金会官方支付宝账户



方式三:微信转账

扫描右边二维码
转账至浙江省妇女儿童基金会
官方微信账户



所有转账请备注:缘缘加油

《杭州医生为难: 怎样才能救这个孩子》后续

遗憾,那个孩子走了

2月13日,有网友在钱江晚报·小时新闻“记者帮”后台留言,在浙大儿院(滨江院区)的新生儿外科病房里,有一个出生两三天宝宝的。

“生出来就是肛门闭锁的,家里人好像不太配合医生治疗,孩子的病情一点点恶化,可能命都要保不住了。”

记者随后赶到医院,发现情况属实,家属拒绝手术治疗(本报昨日6版报道)。

正在记者和医生想尽办法救孩子的时候,昨天早上传来了坏消息,浙大儿院(滨江院区)新生儿外科告知,当天夜里,孩子没能挺过来。

“挺惋惜的,唉!”电话里,新生儿外科的秦医生说,语气中透着深深的遗憾。

本报记者 谢春晖